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GEMEINDERATSFRAKTION 
BÖBLINGEN 

 

 
Freitag, 21. November 2015 

 

Antrag zum Haushaltsentwurf des Jahres 2015 

Anpassung der innerstädtischen Parkgebühren 

 

Der Gemeinderat möge beschließen: 

Die Parkgebühren in den städtischen Parkhäusern und das Parken an Parkscheinau-
tomaten sollen moderat angepasst werden. Die derzeitigen Gebühren sind Stand 
01/2011. 
 

1. Die „Monatskarte Tageseinstellplatz“ soll von derzeit 27,- € auf künftig 35,- € 
und die „Monatskarte unbefristet“ von derzeit 48,- € auf künftig 55,- € ange-
passt werden. 

2. Das Parken an Parkscheinautomaten soll von derzeit 1,50 € je Stunde auf 
künftig 2,- € je Stunde erhöht werden. 

3. Der Brezeltarif bleibt erhalten. Die erste halbe Stunde kostet weiterhin 
0,10 €. 

 
Die Verwaltung möge prüfen, welche jährlichen Mehreinnahmen durch diese Maß-
nahme zu erwarten sind. 
 
Begründung: 

Ziele der vorgeschlagenen Erhöhung der Parkgebühren sind 
• Mehreinnahmen von ca. 10% und damit eine Senkung des Defizits im Be-

reich Parkraumbewirtschaftung zu erzielen, 
• eine bevorzugte Nutzung von Parkraum in Parkhäusern/Tiefgaragen (anstelle 

von Parkstellflächen an der Straße) zu bewirken. 
 
In den vergangenen Jahren hat die Stadt Böblingen intensiv in attraktive Parkmög-
lichkeiten investiert. Es wurden die Tiefgaragen Kongresshalle, Marktplatz und Höfle 
saniert und neue Parkeinrichtungen (z.B. Flugfeld) geschaffen. Die Stadt Böblingen 
stellt günstigen Parkraum für Kraftfahrzeuge bereit. Die Parkgebühren von privaten 
Anbietern liegen deutlich darüber: Der Tageseinstellplatz im Parkhaus City Center 
kostet 55 € im Monat, der Dauerparkertarif in den Mercaden liegt bei 65 €. 
 
Damit die knappen innerstädtischen Parkplatzflächen vermehrt für Kurzparker und 
schnelle Erledigungen im anliegenden Einzelhandel nutzbar sind, sollen mehrstündige 
Aufenthalte möglichst in die Parkhäuser verlegt werden. Dies ist über den Preis (güns-
tigerer Stundentarif im Parkhaus als außerhalb) zu regeln. 
 
Die Parkgebühren an den P+R-Anlagen sollen beibehalten werden. Die Nutzung des 
ÖPNV wird dadurch weiterhin unterstützt. 
 
 
Für die Fraktion 

Bündnis 90 / Die Grünen, GEMEINDERATSFRAKTION BÖBLINGEN 
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Herrn Oberbürgermeister 
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Marktplatz 16 
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